
تجربی )تابع(  12 – 3ریاض   اولسوالهای فصل   

88904002ی ریاضی دوازدهم تدریس خصوص   

𝑓(𝑥شکل مقابل نمودار تابع   اگر  -1 + 𝑦. نمودار تابع  باشد  (1 = −2𝑓(𝑥 − 1) +  کدام است؟  1

 

 

𝑦نمودار تابع   -2 = |
1

2
𝑥 − 1| − های منفی انتقال   𝑦واحد به سمت   2های مثبت و  xواحد به سمت  3را  1

 کدام است؟  میدهیم، ضابطه تابع جدید 

1    )𝑦2 = |
1

2
𝑥 − 4| − 3                                2    )𝑦2 = |

1

2
𝑥 − 4| + 1                                                   

3     )𝑦2 = |
1

2
𝑥 −

5

2
| − 3                                4) 𝑦2 = |

1

2
𝑥 −

5

2
| + 1   

𝑦نمودار تابع   -3 = −
1

2
𝑓(𝑥 + 1) −  کدام است؟   𝑓(𝑥)بصورت مقابل است نمودار تابع   3

 

 

ی بصورت    3واحد به سمت چپ و   2پس از انتقال به اندازه  fنمودار تابع   -4 𝑦واحد به سمت پایی  = (𝑥 + در  2(3

 امده است. معادله ان قبل از انتقال به چه صورت بوده است؟  

1 )𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 − 4                                                2    )𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 + 4                               

3   )   𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 + 3                                                 4   )𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 + 3 

𝑓(𝑥)نمودار تابع   -5 = 𝑥2 + 𝑥 − های   𝑦سمت  واحد به   چهار های منفی ، سپس   𝑥را یک واحد به سمت  2

 ها است؟ 𝑥د در کدام بازه زیر محور  یمنفی انتقال میدهیم. نمودار جد 

1    )(−4,1)                     2    )(−2,3)                       3    )(−5,2)                       4   )(−2,5) 
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𝑓(𝑥)نمودار تابع   -6 = 𝑥2 + 𝑥 − را حداقل چند واحد به طرف راست انتقال دهیم تا طول نقاط تلاقی نمودار   2

 ها غی  منفی باشد؟    𝑥حاصل با محور  

  1 )1                                  2 )2                             3 )3                             4 )4                             

𝑦نمودار تابع   -7 = (𝑥2 + 3)(𝑥 + 3) −  ناحیه محورهای مختصات عبور نمیکند؟  از کدام  7

 ( چهارم   4( سوم                               3( دوم                                2( اول                             1

𝑦  نمودار تابع  -8 = −2√𝑥 + 1 +    ؟از کدام ناحیه محورهای مختصات عبور نمیکند  2

 ( اول و چهارم 4اول و سوم                      (3           ( دوم و چهارم           2(  دوم و سوم                1

𝑦نمودار تابع   -9 = | 𝑙𝑜𝑔2
1

𝑥+1
 کدام شکل است؟   |

 

𝑦نمودار شکل مقابل مربوط به تابع  -10 = 𝑓(𝑥)  تابع   است. دامنه  𝑔(𝑥) = −3𝑓(3𝑥 − 2) +  ؟کدام است2

 

 1   )𝐷𝑔 = [−
4

3
, 2]        2  )𝐷𝑔 = [

4

3
, 2]         3  )𝐷𝑔 = [−2, −

4

3
]       4  )𝐷𝑔 = [−2,

4

3
] 

𝑦نمودار شکل مقابل مربوط به تابع  -11 = 𝑓(𝑥)    .تابع    برد است𝑔(𝑥) = −3𝑓(3𝑥 − 2) +  کدام است؟2

 

1    )ℝ𝑔 = [0, −6]          2  )ℝ𝑔 = [−6,0]          3  )ℝ𝑔 = [−10,8]          4 )ℝ𝑔 = [−8,10] 

𝑓(𝑥)اگر برد تابع با ضابطه   -12 = {𝑥3 + 3     𝑥 ≥ 0
𝑥 + 𝑎       𝑥 < 0

𝑅بازه        −  کدام است؟   𝑓(−2)باشد ،   [1,3−)

1    )−
3

2
                 2    )−

1

2
           3      )−3                   4   )−1 
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 تابعی  𝑓اگر  -13
ً
𝑓(3𝑎نزولی و  اکیدا + 1) > 𝑓(4𝑎 −  کدام است؟    𝑎باشد ، حدود مقادیر    (3

1    )(−∞, +4)                 2    )(−4, −1)                 3    )(−∞, −4)                   4  )   (4, +∞) 

𝑓(𝑥)در بازه ای که تابع با ضابطه   -14 = |𝑥 − 2| + |𝑥 −  نزولی است . نمودار آن با نمودار تابع  اکید |3
ً
 ا

   𝑔(𝑥) = 2𝑥2 − 𝑥 −  در چند نقطه متقاطع هستند؟  10

 ( صفر  4                                   3(  3                                2(  2                                 1(  1

𝑓(𝑥)با ضابطه   𝑓  تابع -15 =  {
𝑥2 + 2             𝑥 ≥ 1

𝑥 + 2         0 ≤ 𝑥 < 1
−𝑥3 + 1           𝑥 < 0

 چگونه است؟   ℝروی    

 نزولی                     1
ً
 صعودی و سپس اکیدا

ً
 صعودی2( ابتدا اکیدا

ً
 ( اکیدا

 صعودی                   3
ً
 نزولی و سپس اکیدا

ً
 نزولی                  4( ابتدا اکیدا

ً
 (  اکیدا

𝑓(𝑥)تابع با ضابطه:   -16 = |𝑥 + 2| − |𝑥 − 2|  
ً
 صعودی است؟   در کدام بازه اکیدا

1)   (−2 ,2)        2    )(2 , +∞)                         3    )(−∞ , +∞)                     4  )(−∞, −2) 

ین بازه ای که تابع   -17 𝑓(𝑥)طه ببا ضابزرگیی = {𝑥2     𝑥2 ≥ 4
4       𝑥2 < 4

  کدام است؟  روی ان صعودی باشد  

1   )(-2 , 2)                 2     )[−2 , ∞)              3      )[2 , ∞)                         4   )(−∞, 2]                

𝑓(4)تابعی نزولی اکید و    fاگر  -18 = 𝑔(𝑥)دامنه تابع    ،باشد  0 = √(𝑥2 + 3𝑥)𝑓(𝑥)  کدام است؟ 

1    )] ∪ [0, +∞)  (−∞, −3                            2    ))  (−3,0                                                                  

3    )]  (−∞, 0                                                   4   )(−∞, −3] ∪ [0, 4]   

𝑓تابع با ضابطه :   -19 = {(6,3𝑚 − 2), (−3, 𝑚2 − 3), (0,2𝑚)} به ازای کدام مقدار  داده شده است . m   

 باشد.  می  تابع صعودی اکید 

1 )𝑚 ≥ 2          2     )2 < 𝑚 < 3           3 )−1 < 𝑚 < 3         4 )𝑚 > 𝑚و    3 < −1 

𝑓(𝑥)تابع  اگر  -20 = 𝑥 +
3

𝑥
𝑔(𝑥)تابع   باشد،در اینصورتصعودی اکید  𝐼روی بازه مشخص    =

4𝑥2−3𝑥+12

𝑥
  

 کدام میتواند باشد؟  𝐼در بازه  

(  نزولی اکید                                               2صعودی اکید                                 ( ابتدا نزولی اکید و سپس  1

 صعودی اکید (  4( ابتدا صعودی اکید و سپس نزولی اکید                                  3

𝑓(𝑥2  تا داشته باشیم:  چه اندازه باشد  𝑥نزولی باشد حدود   𝑅روی   fاگر تابع   -21 + 1) ≥ 𝑓(3𝑥 + 1) 

1   )(−3 ,0)                          2   )(0 , −3)                         3   )(0 , 3)                     4   )(−3 ,3)  
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ی زیر برابر  5ه اندازه باشد تا به ازای ورودی چ 𝑎مقدار   -22 −خروجی ماشی 
1

3
 ؟ باشد  

 → [𝑥 + 𝑎] → [
2+√3𝑥

3𝛼−3𝑥
] →      ورودی  خروجی 

1   )𝑎 = 1                       2   )𝑎 = −1                        3    )𝑎 = 2                       4    )𝑎 = −2     

𝑓اگر  -23 = {(1,2), (2,3), (3,4), 𝑔و   {(5,6) = {(2,5), (3,4), (4,5), ، حاصل جمع اعداد  باشد   {(6,1)

 چه اندازه است؟  𝑓𝑜𝑔تابع  و برد   دامنه

1  )20                                2    )22                                 3   )24                            4  ) 26 

𝑓(𝑥)اگر  -24 = 2𝑥 + 𝑎 ,  𝑔(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐    و(𝑓𝑜𝑔)(𝑥) = 4𝑥2 − 6𝑥 − مقدار حاصل   باشند ، 3

ب ,𝑏و𝑐 ضی 𝑎  چه اندازه است؟ 

1   )15                              2   )−15                                3   )30                               4   )−30      

𝑓(𝑥2اگر  -25 + 2) = 𝑥4 + 4𝑥2 +  کدام است؟  𝑓(√5)، مقدار  باشد  5

1   )4                                2   )6                                 3    )10                                4  )12 

𝑓(𝑥2اگر  -26 − 4𝑥) = −3𝑥2 + 12𝑥 +  کدام است؟  𝑓(4)، مقدار  باشد  5

1   )+7                                2   )−7                                 3   )+12                              4   )−12 

𝑓(𝑥)اگر  -27 =
1

𝑥+1
𝑔𝑜𝑓(𝑥)و    = 3𝑥 +  کدام است؟   𝑔(𝑥)باشد ضابطه    5

1    )𝑔(𝑥) =
𝑥

2𝑥+3
           2   )𝑔(𝑥) =

2𝑥+1

3
              3   )𝑔(𝑥) =

2𝑥+3

𝑥
            4   )𝑔(𝑥) =

3

2𝑥+1
      

𝑔(𝑥)اگر  -28 =
2𝑥+3

𝑥
𝑔𝑜𝑓(𝑥) و  = 3𝑥 +  کدام است؟  𝑓(𝑥)ضابطه   ،د نباش5

1    )𝑓(𝑥) =
𝑥

𝑥+1
              2    )𝑓(𝑥) =

1

𝑥+1
          3    )𝑓(𝑥) =

6𝑥

𝑥+1
               4   )𝑓(𝑥) =

2𝑥

3𝑥+1
 

𝑓اگر  -29 (𝑥 +
1

𝑥
) = 𝑥2 +

1

𝑥2    باشد، در اینصورت تابع𝑓(𝑥)  کدام است؟ 

1   )𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2          2   )𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2            3   )𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2          4  ) 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 2 

𝑓(2𝑥اگر  -30 + 5) =
2𝑥

5
 کدام است؟  𝑓(𝑥)  تابع  در اینصورت ،باشد     

1    )𝑓(𝑥) =
𝑥+5

5
               2    )𝑓(𝑥) =

2

𝑥+5
                3   )𝑓(𝑥) =

𝑥−5

5
              4   )𝑓(𝑥) =

2

𝑥−5
 

𝑔(√5اگر  -31 − 𝑥) = 4𝑥   تابع  در اینصورت ، باشد  𝑔(𝑥)  کدام است؟ 

1   )𝑔(𝑥) = 4𝑥2 − 20                                                2   ) 𝑔(𝑥) = 4𝑥2 + 20                                                

3    )𝑔(𝑥) = −4𝑥2 − 20                                             4   )𝑔(𝑥) = −4𝑥2 + 20          
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𝑓(2𝑥اگر  -32 + 5) =
2𝑥

5
𝑔(√5و     − 𝑥) = 4𝑥   مقدار  ، باشد𝑓𝑜𝑔(2) چه اندازه است؟ 

1    )−
2

5
                           2    )

2

5
                                     3    )

1

5
                               4    )−

1

5
 

𝑓(𝑥)اگر  -33 = 𝑥2 + 2𝑥 − 𝑓𝑜𝑔(𝑥)و   5 = 4𝑥 −  کدام است؟  𝑔(𝑥)باشد، ضابطه   2

1     )𝑔(𝑥) = −1 ± 2√𝑥 + 1                        2      )𝑔(𝑥) = 1 ± 2√𝑥 − 1                                              

3      )𝑔(𝑥) = −1 ± 2√𝑥 − 1                      4 )   𝑔(𝑥) = 1 ± 2√𝑥 + 1 

𝑓(𝑥)اگر  -34 = 𝑥2 − 𝑔(𝑥)و   1 = √𝑥 −   کدام است؟  𝑓𝑜𝑔(𝑥)باشد دامنه تابع   1

1    )ℝ − {1}                           2    )[1, +∞ )                           3     )(−∞ , 1 ]                   4   )ℝ 

𝑓(𝑥2باشد، دامنه تابع   [2,3-]بازه  𝑓اگر دامنه تابع   -35 − 2𝑥)  کدام است؟ 

1    )[−3 , −1]                       2    )(−3 , −1)                   3    )(−1 ,3)                     4 )  [−1 ,3] 

𝑓(𝑥)اگر  -36 =
2𝑥2−1

𝑥2+1
𝑔(𝑥)و    = √𝑥 −  کدام است؟   𝑓𝑜𝑔(𝑥)ضابطه   ،باشد  1

1    )𝑦 =
2𝑥−1

𝑥
                         2   )𝑦 =

2𝑥+3

𝑥
                     3   )𝑦 =

2𝑥+1

𝑥
                  4   )𝑦 =

2𝑥−3

𝑥
  

𝑓(𝑥)اگر  -37 =
2𝑥2−1

𝑥2+1
𝑔(𝑥)و    = √𝑥 −  کدام است؟   𝑓𝑜𝑔(𝑥)  تابع، دامنه  باشد  1

1    )ℝ − {0}                           2    )[1, +∞ )                           3     )(−∞ , 1 ]                   4   )ℝ 

𝑓(𝑥)اگر  -38 =
𝑥+2

𝑥−1
𝑔(𝑥)و     =

3−𝑥

𝑥
 کدام است؟   𝑓𝑜𝑔(𝑥)باشد، ضابطه تابع   

1   )
2𝑥+3

3−𝑥
                              2   )

3𝑥−2

3−𝑥
                            3    )

𝑥+2

3𝑥−1
                            4 )   

𝑥+3

3−2𝑥
 

𝑓(𝑥)اگر  -39 =
1

𝑥−1
𝑔(𝑥)و    = √2 − 𝑥   باشد، دامنه تابع𝑓𝑜𝑔(𝑥)   کدام است؟ 

1  )(−∞, 2]              2   )(−∞, 1) ∪ (1,2]             3   )(−∞, 2)             4   )(−∞, 1) ∪ ( 1 , + ∞)            

𝑓(𝑥)اگر  -40 = √2 − 𝑥   و𝑔(𝑥) = √𝑥 −  کدام است؟  𝑓𝑜𝑔(𝑥)باشد، دامنه تابع     2

1      )[2 ,6]                 2    )(−∞, −2] ∪ [2 , ∞)             3  )( 2 , 6 )                      4   )[−2 ,6] 

𝑓(𝑥)اگر  -41 = √2 − 𝑥   و𝑔(𝑥) = √𝑥 −  کدام است؟  𝑔𝑜𝑓(𝑥)باشد، دامنه تابع     2

1  )(−∞, −2]              2    )(−∞, −2] ∪ [2 , ∞)                     3   )(−∞, 2]               4 )  [2, 6] 

  کدام است؟  m + nر امقدباشد ،   زیر یک به یک تابع برای انکه  -42

 𝑓 = {(𝑚 − 2,7), (𝑚 + 2,6), (5,4), (−5,3𝑛 + 4), (𝑚2 − 4,4) 

1    )+3                               2    )−3                                3     )+2                                 4    )−2 
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𝑓اگر  -43 = {(1, −1), (2,3), (3, −2), 𝑓0باشد ، نمودار دو تابع    {(4,1)
−1𝑓و𝑓0𝑓−1    ک در چند نقطه مشیی

 هستند؟ 

 ( چهار نقطه  4( سه نفطه                         3             ( دو نقطه             2             (  یک نقطه       1

   است؟ وارون پذیر توابع زیر  کدامیک از  -44

1 )  𝑓(𝑥) = 2𝑥 − |𝑥 − 1|                                         2  )                                      𝑓(𝑥) = 2𝑥 − [𝑥]    

3   )𝑓(𝑥) = √𝑥2 − 4𝑥 + 4 − 1                             4   )𝑓(𝑥) = {𝑥2 + 2𝑥    𝑥 ≥ 1
𝑥 + 5       𝑥 < 1

 

𝑓(𝑥)تابع  وارون  -45 =
2𝑥−1

𝑥+3
 کدام است؟    

1    )𝑓(𝑥)
−1 =

3𝑥−1

𝑥+2
             2    )𝑓(𝑥)

−1 =
3𝑥+1

𝑥−2
           3     )𝑓(𝑥)

−1 =
3𝑥+1

2−𝑥
             4 )   𝑓(𝑥)

−1 =
3𝑥−1

𝑥−2
 

𝑓(𝑥)نمودار وارون تابع   aبه ازای چه مقدار  -46 =
√𝑥2+7

𝑎𝑥−2
𝑦، خط    = 2𝑥 − قطع   3را در نقطه ای به عرض  1

 میکند؟  

1    )
√13−2

2
                         2     )

4

3
                                  3     )

√13+2

2
                               4 )    

3

4
 

𝑓(𝑥)با ضابطه   fتابع   اگر  -47 = {𝑥2 + 2       𝑥 ≥ 0
3𝑥 + 1      𝑥 < 0

 کدام است؟ضابطه وارون ان  باشد،   

1      )𝑓(𝑥)
−1 = {

√𝑥 + 2       𝑥 ≥ 0
𝑥−1

3
      𝑥 < 0

                                   2    )𝑓(𝑥)
−1 = {

√𝑥 + 2       𝑥 ≥ 2
𝑥−1

3
      𝑥 < 1

                       

3     )𝑓(𝑥)
−1 = {

√𝑥 − 2       𝑥 ≥ 2
𝑥−1

3
      𝑥 < 1

                                  4 )    𝑓(𝑥)
−1 = {

√𝑥 − 2       𝑥 ≥ 0
𝑥−1

3
      𝑥 < 0

                 

نیمساز رب  ع اول و   𝑓در رابطه زیر صدق کند، در این صورت تابع وارون 𝑥 تابعی خطی باشد و به ازای هر  𝑓اگر  -48

4𝑓(2𝑥سوم را با چه طولی قطع میکند؟  + 3) − 3𝑓(𝑥 + 2) = 15𝑥 + 8 

1    )5                              2    )−5                                  3    )−
10

3
                             4     )

10

3
 

𝑓(𝑥)تابع  محل تلاقی  -49 = 𝑥3 + 𝑥 −  با وارونش در محورهای مختصات کدام است؟   1

1   )(1,1)                      2   )(
4

3
,
4

3
)                           3    )(−1, −1)                    4  ) (−

4

3
, −

4

3
) 

𝑥درصورتی که   -50 ≥ 𝑓(𝑥)ضابطه وارون تابع  باشد  1− = 𝑥2 + 2𝑥 −  کدام است؟  5

1    )𝑓(𝑥)
−1 = √𝑥 − 6 + 1    𝑥 ≥ −6                               2     )𝑓(𝑥)

−1 = √𝑥 + 6 − 1    𝑥 ≥ −6             

3    )𝑓(𝑥)
−1 = √𝑥 − 6 + 1    𝑥 ≥ 6                                    4  ) 𝑓(𝑥)

−1 = √𝑥 + 6 − 1    𝑥 ≥ 6 
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𝑓(𝑥)  ضابطه وارون تابع   -51 = 6 + √2𝑥 +  کدام است؟   5

1     )𝑥 ≥ 3   𝑓(𝑥)
−1 =

5−(2𝑥−6)2

2
                      2 (   𝑥 ≥ 6   𝑓(𝑥)

−1 =
(𝑥−6)2−5

2
                                           

3)𝑥 ≥ 3     𝑓(𝑥)
−1 =

(2𝑥−6)2−5

2
                          4   ) 𝑥 ≥ 6    𝑓(𝑥)

−1 =
5−(𝑥−6)2

2
        

𝑓(𝑥)ضابطه وارون تابع   -52 = 𝑥 + √𝑥2 +  کدام است؟   3

1     )𝑥 > 0    𝑓(𝑥)
−1 =

𝑥2−3

2𝑥
                                       2     )𝑥 ≥ 0    𝑓(𝑥)

−1 =
𝑥2−3

2𝑥
                                              

3     )𝑥 > 0    𝑓(𝑥)
−1 =

𝑥2−3𝑥

2𝑥
                                  4 )   𝑥 ≥ 0    𝑓(𝑥)

−1 =
𝑥2−3𝑥

2𝑥
                                         

𝑓(𝑥)ابع  ضابطه وارون ت -53 =
3𝑥

√𝑥2+5
 کدام است؟   

1    )𝑓(𝑥)
−1 =

5𝑥

√9−𝑥2
            2   )𝑓(𝑥)

−1 =
−5𝑥

√9−𝑥2
             3   )𝑓(𝑥)

−1 =
±5𝑥

√9−𝑥2
 ضابطه وارون ندارد   ( 4            

 


